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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE
CONSUMIDORES DA NEOENERGIA DISTRIBUIÇÃO BRASÍLIA, REALIZADA EM
20 DE JUNHO DE 2023.

Às quatorze horas e trinta minutos do dia 20 de Junho de dois mil e vinte e três, situado
no Setor SMAS S/N, Trecho 1, Lote A, ParkShopping Corporate, realizou-se a vigésima
segunda reunião ordinária do citado Colegiado. Registra-se a presença: WELLINGTON
SIQUEIRA DE MEDEIROS, representante do Segmento Industrial; ROBERTO
FONSECA IANNINI, representante do Segmento Poder Público; JOSÉ ANTÔNIO
LICASSALI JÚNIOR, representante do Segmento Residencial; FRANCISCO
VALDENIR MACHADO ELIAS, representante do Segmento Comercial; CARLOS
ALBERTO BASTOS, representante do Segmento Rural e CYNTHIA ANNE
CLEMENTINO ROCHA, secretária-executiva do conselho. Sobre a direção do senhor
Wellington Siqueira de Medeiros, iniciou-se a sessão com a pauta encaminhada:- )
Abertura da Reunião; 2) Verificação do quórum para deliberação; 3) Justificativa de
ausências, 4) Aprovação da ata da 22a Reunião Ordinária do Conselho de
Consumidores da Neoenergia Brasília; 5) Assuntos da Secretaria Executiva; 6)
Capacitação com o Consultor convidado Francisco Soares; 7) Assuntos Gerais. Após a
abertura e verificação de quórum suficiente para deliberação sem ausência, a ata da
reunião anterior foi colocada em debate e aprovada por unanimidade. Seguindo a
pauta, o Senhor Presidente deu boas vindas a todos e solicitou ao consultor convidado
que a apresentação da capacitação fosse apresentada por último, antecipando os
assuntos da secretária executiva Cynthia Anne já que a mesma teria outra reunião na
sequência. Dando início a apresentação sobre ações propostas para atuação do
conselho de consumidores no segundo semestre de 2023, a primeira ação comentada
foi sobre a 7a edição do evento Unasíndico, cujo objetivo da participação será alcançar
o público-alvo de síndicos, administradoras e prestadoras de serviços dos
condomínios, levando conteúdo institucional da distribuidora como liberalizados, GD
(Geração Distribuída), carregamento de carros elétricos, entre outros temas. A
Distribuidora juntamente com o Conselho está avaliando a possibilidade de realização
de palestra com tema relevante ao público durante o evento além da disponibilização
da Unidade móvel para exposição e atendimento, a secretária também comentou sobre
a ideia de realização de minipalestras ou bate-papos que levem até 30 minutos, sobre
temas que envolvam o público para tirar algumas dúvidas sobre temas relevantes. Foi
informado que o evento acontecerá nos dias 21, 22 e 23 de setembro e irá ser
realizado na Asa Sul. Dando continuidade as ações, foi mencionado o evento
Conbrapi onde o conselho estará patrocinando a confecção de 3.500 eco bags
(sacolinhas) para os participantes do evento, foi informado que o local do evento que
anteriormente seria no centro de convenções Ulysses Guimarães, agora será realizado
no pavilhão do Parque da Cidade, contando atualmente com 3.500 inscrições, o senhor
Presidente comentou sobre preparação de folders e encartes para que seja colocado
nas eco bags, também foi apresentado uma proposta de levar ao grupo de escoteiros
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no qual o Sr José Antonio Licassali Júnior participa e a outros grupos sociais, o
desenvolvimento de gamificação e atuação nos espaços p blicos com os escoteiros
para multiplicar ao público dicas de segurança, consumo eficiente, a proposta visa ser
desenvolvida com a Neoenergia e o Conselho de Consumidores. Em seguida foi
comentado sobre a participação no Projeto Energia Cidadã, ação da Neoenergia que
visa regularizar os clientes que utilizam de forma clandestina a energia elétrica em
comunidades do DF, a ação foi comentada dada sua importância para o conselho de
consumidores apoiar a realização deste tipo de evento, onde também é possível a
inserção do grupo teatral com apresentações lúdicas. Dando segmento as propostas,
foi apresentado a criação do  Conselho Informa , que seria a criação de material
educativo com a identificação do Conselho de Consumidores tais como spots de rádio,
pequenos vídeos com conteúdo de consumo consciente, direitos e deveres do
consumidor e dicas de segurança, para disseminar nas rádios, no site da distribuidora e
demais canais de comunicação. Para encerrar a apresentação, foi comentada a última
ação cujo objetivo será dar maior clareza sobre as ações do Conselho de
Consumidores da Neoenergia Brasília junto à sociedade, aprimorando as informações
no site, divulgando visitas e eventos realizados, fotos e falas dos conselheiros e na
página web do conselho, também informação do e-mail do conselho para sugestões e
elaboração de cards para datas comemorativas e um breve currículo sobre cada
conselheiro e seus segmentos representativos. A ideia é que a partir de agosto seja
colocados essas ações em prática e que a partir desse ano seja feito uma reserva de
recursos para os objetivos do conselho, que seja divido em percentuais para projetos,
eventos, viagens e percentual para custo fixo do conselho. O senhor Francisco
Valdenir M. Elias do Segmento Comercial, comentou sobre uma ação feita pela
Federação do Comercio, onde contava com presença do Sesc, Senac e entre outros e
que a Companhia poderia estar participando, na oportunidade a Sra Cynthia Rocha
explicou que todos os convites para participação em eventos que chegam à
distribuidora, são recebidos e costumam ser prontamente atendidos, por fim a
secretária executiva encerrou sua fala informando que a partir de 31 de junho entrará
de férias e que voltará somente em agosto, aproveitando o período de recesso do
Conselho. Em seguida deu início a capacitação ministrada pelo convidado Sr.
Francisco Soares, no qual iniciou com o informativo de que a Neoenergia Brasília
possui atualmente mais de 1 milhão de unidades consumidoras e que atende a
população de Brasília que já é a terceira maior cidade do Brasil, em seguida deu
continuidade sobre o assunto Reajuste Tarifaria Anual, que faz parte do processo de
regulamentação, de manutenção do equilíbrio económico financeiro de um contrato,
quando o equilíbrio é perdido o governo tem que fazer artificial sendo subsídios do
governo, que no caso serio o contribuinte que pagaria a conta, por isso é feito um
processo de reajuste, sendo feita em duas parcelas de tarifa, a primeira parcela: são   p
custos que a distribuidora não gerencia, são custos que vem de fora para dentro, a
segunda parcela: são custos que a distribuidora gerencia: custos operacionais,
investimentos que a distribuidora faz na rede de distribuição, sendo que todo
investimento precisa passar pelo centro de prudência da ANEEL, se aquele
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investimento não for considerado prudente ele não é autorizado. Um investimento para
ANEEL só é prudente quando ele mante a modicidade (garantia que a tarifa mantenha
um valor de crescimento suportável). Então foram citadas as três principais coisas
importantes para a manutenção do contrato 1a Equilíbrio Económico-Financeiro, 2a
Garantir Investimentos Prudentes, 3a Modicidade Tarifaria. Dando continuidade nos
assuntos que tramitam no congresso, foram citados alguns projetos que estão
tramitando e que impactam negativamente para o processo de distribuidora, como PL
1917/2015 (lei de portabilidade de energia) busca permitir que os consumidores optem
por comprar também energia limpa e PL 414/2021 sendo a mais preocupante é o
modelo de lei que quer ampliar o modelo regulatório e expandir no mercado livre
(abertura do mercado, aperfeiçoamento do mercado de energia, aprimoramento das
tarifas e redução de encargos tarifário), também foi citado o projeto de lei PL 1709/2022
faz uma mudança na lei 14.300 que quer garantir onde não somente os minigeradores
paguem pelo custo e cria um programa de energia renovado e social (PERS) destinado
a investimentos na instalação de sistemas fotovoltaicos e de outras fontes renováveis,
mas passa a valer para as casas da Minha Casa Minha Vida. Foi citado também o PL
5325/2019 que basicamente diz que se tem um gato não é justo o consumidor pagar,
então quem paga é a distribuidora (mas a distribuidora não pode fazer investimentos
que não sejam considerados prudentes). O presidente informou que gostaria de que
uma reunião do conselho fosse na Federação da Industria, pois se capacitariam ainda
mais sobre eficiência energética, já que a mesma dispõe de uma equipe especializada
no assunto, outro assunto abordado foi em relação aos 40.000,00 (quarenta mil) em
recursos acumulados em carteira que não foram utilizados no período de pandemia e
que precisam ser devolvidos em projetos para a sociedade. Foi informado dos eventos
que seria interessante dois dos conselheiros nos eventos SENDI e CETEENEL, foi
também citado a proposta a troca de horário de reunião das 14:30 para as 14:00, ficou
decidido que continuará as 14:30. O presidente perguntou se havia mais algum assunto
a ser tratado, não havendo, agradeceu a participação de todos e determinou o
encerramento da reunião, às 16h30, da qual para constar, eu, Cynthia Anne
Clementino Rocha, secretária-executiva, lavrei e subscrevi a presente ata que vai
acompanhada da lista de particioantes.

WELL
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Segmento Poder Público - Titular

JOSE ANTONIO
Segmento Re

ASSALI JÚNIOR
ncial - Titular

FRANCISCO VALDENIR M. ELIAS
Segmento Comercial - Titular

CYNTHIA A
Se creta i

NE CLEMENTINc ROCHA
Executiva Neoenergia
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pO Presidente do Conselho dos Consumidores convoca os Senhores Conselheiros
abaixo indicados, para participarem da 23a Reunião Ordinária do CONSELHO DE
CONSUMIDORES DA NEOENERGIA BRASÍLIA - CCO, que se realizará às 14h30 do
dia 08 de agosto de 2023. A reunião será realizada na sala do conselho na sede da
NEOENERGIA BRASÍLIA.

SEGMENTO CONSELHEIRO TITULAR CONSELHEIRO SUPLENTE

INDUSTRIAL Wellington Siqueira de Medeiros
Presidente

COMERCIAL Francisco Valdemr M. Elias
Vice-Presidente

Giordano Garcia Leão

PODER PÚBLICO Roberto Fonseca lannini Paulo Henrique Soares
Marra

RESIDENCIAL José Antônio Licassali Júnior Clóvis Lisante Camargo

RURAL Carlos Alberto Bastos Luiz Gonzaga Rodrigues
Lopes

1) Abertura da Reunião;

2) Verificação do quórum para deliberação;

3) Justificativa de ausências;

4) Aprovação da ata da reunião anterior;

5) Capacitação;

• Revisão Cadastral

6) Assuntos da Secretária Executiva,

7) Assuntos gerais;

• Contrato Consultoria

• Compromissos Financeiros do Conselho de Consumidores

• Evento Unasíndico

• Resolução 1000/Conta de Energia

WELLINGTON SI
Pi) ite
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LISTA DE PRESENÇA - 23a REU IÃO ORDINÁRIA
REUNIÃO DO MÊS DE JUNHO DE 2023, REALIZADA NO DIA 08/08

NOME DO CONSELHEIRO SEGMENTO ASSIN TUR 

Wellington Siqueira de Medeiros

Titular
INDUSTRIAL

Suplente
INDUSTRIAL

Francisco Valdenir Machado Elias

Titular
COMERCIAL

Giordano Garcia Leão

Suplente
COMERCIAL

Roberto Fonseca lannini

Titular
PODER PÚBLICO

Paulo Henrique Soares Marra

Suplente
PODER PÚBLICO

José Antônio Licassali Júnior

Titular
RESIDENCIAL V

Clóvis Lisante Camargo

Suplente
RESIDENCIAL

//   
/ / // / 

Carlos Alberto Bastos

Titular
RURAL
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/

Luiz Gonzaga Rodrigues Lopes

Suplente
RURAL /
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